

SHISHI

他们，坚守岗位“话”劳动

■新华社记者 樊曦 王优玲

“五一”假期，大江南北，许多劳动者坚守一线，坚持假日不停工，用扎扎实实的工作书写劳动的意义。

千年大计，雄安新区。在中建一局承建的中国星网总部大楼项目现场，数百名施工人员在一片巨大的“五瓣花”上忙碌，闪亮华丽的外立面在他们的“雕琢”下逐渐成形。

“这里尺寸安装有偏差，立刻安排整改。”项目执行经理韩阳擦了擦脸颊上的汗水，将目光理入图纸中。面对首家注册落户雄安新区的央企项目，他深感责任重大。

为按时高质量完成施工，这个“五一”韩阳和工友们一直坚守工地。“希望通过我们的努力，让‘五瓣花’早日亮相。”韩阳说。

小长假期间，内蒙古阿拉善左旗，包银高铁银巴支线跨长中公路一级大桥施工现场上一片热火朝天的大干景象：挖掘机有序作业、工程车来回运输；300多名施工人员扎根工地，一顶顶“安全帽”在钢筋水泥间忙碌穿梭……

工地上，中铁十五局项目负责人崔宝红头戴安全帽、身穿反光马甲，仔细检查着一道道工序：钢筋绑扎是

不是到位，连续梁悬臂节块的尺寸和位置不够精准……40岁的崔宝红已经工作了17年，先后参建过精伊霍铁路、大瑞铁路、格库铁路等重大项目建设。

“这条铁路建成后，阿拉善盟将接入国家高铁网。看着这条铁路一点点延伸，我们都感到非常自豪。”崔宝红说。包银高铁银巴支线全长115公里，建成后明显改善边远地区对外通行条件，促进区域经济加快发展。

贵州山区，2日清晨7点多，按照“全面覆盖，不留死角”的原则，南方电网贵阳供电局输电管理所运检七班班长胡凯强带领班组已经开始了今天的“巡线之旅”。

尽管如今输电巡检越来越智能化，手机上也能实时监控线路状态，胡凯强还是坚持带领年轻人到现场多看看。“现场看现场查，心里才踏实。我们负责运维37条输电线路，要为保障‘西电东送’安全稳定运行提供有力支撑。”胡凯强说。

今年，胡凯强所带领的班组荣获了2023年全国工人先锋号。让胡凯强骄傲的是，在他们的守护下，37条总长345公里的输电线路，连续2300余天实现安全可靠供电。

把责任扛在肩头，用奋斗书写担当。坚守，是劳动者不变的底色。

在青海，西成高铁昂思多隧道施工现场，来自中铁十八局的建设者放弃与亲人团聚的机会，抢抓施工黄金季，接续奋战。

“昂思多隧道全长13105米，属长大深埋高应力隧道，有岩爆风险，是西成高铁重难点工程。我们各个班组都在加班加点，确保隧道安全掘进。”中铁十八局一分部昂思多隧道出口负责人张明鹏说。

在四川，夜幕降临之时，来自中铁十四局铁正检测公司的吴高林测量团队就开始紧张忙碌，对成自高铁无砟轨道开展精调测量。

“无砟轨道精调测量可以确保高铁无砟轨道的高平顺性，保障铁路高速运营时安全舒适。这种工作受外界条件影响很大，为了确保精调测量的高精度，我们测量作业时一般选择在夜晚环境相对稳定的条件下开展工作。”吴高林说。

为了早日通车，满足所在线路桥梁和隧道同时作业的需求，这个由10人组成的测量团队，分成了3个小组开展无砟轨道精调工作，他们以每天100到130米的速度开展测量，确保铁路轨道早日通过验收。

在湖北，襄荆高铁跨国道G347特大桥施工现场，“党员先锋队”“青年突击队”旗帜在风中猎猎舞动。来自五湖四海的300多名中铁十五局建设者昼夜奋战抢工期，全力以赴保进度，用汗水诠释劳动之美。

“项目施工，安全第一。桥梁墩柱施工属于高空作业，容不得一点马虎。”大桥开工以来，中铁十五局桥梁一队工班长张丰已经在项目现场连续坚守了200多天。具有七年高铁施工经验的他主要负责特大桥承台和墩柱施工，管理着班组60名施工人员。

在安徽，合肥滨湖国际会展中心门前，环卫工人卫庆云在清理垃圾。最近会展中心正在举办“中国航天日”主题展，每天晚上展会结束后，卫师傅和同事们还要再把场馆周边进行一次“大扫除”。

做环卫工作5年来，卫庆云没有过五一、国庆及春节休息过。“现在滨湖环境好，大家放假都喜欢来滨湖玩，更需要我们把环境搞干净，让大家舒心过节。”在卫庆云看来，用自己的劳动和汗水坚持做好每一天的工作，就是他坚守的意义。

(新华社北京5月3日电)

截至2022年底 全国共有共青团员7358.3万名

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布的中国共青团团内统计公报显示，截至2022年12月底，全国共有共青团员7358.3万名，共青团组织409.3万个。

其中，团的地方委员会0.3万个，基层团(工)委18.9万个，团(总)支部390.1万个。学校团组织

186.8万个，团员4016.3万名；企业团组织81.4万个，团员657.9万名；机关事业单位团组织35.0万个，团员445.1万名；城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织88.9万个，团员2012.2万名；社会组织和其他领域团组织17.2万个，团员226.8万名。

又创历史！ 张之臻晋级马德里大师赛八强

■谢宇智

新华社马德里5月2日电 又一次逆流翻盘，又一次创造历史！在2日马德里网球公开赛男单十六强的比赛中，张之臻以2:1的总比分逆转赛会八号种子弗里茨，成为历史上首位挺进大师赛八强的中国大陆男网选手。

面对世界排名第十位的弗里茨，张之臻在先失一盘的情况下凭借两个抢七逆转战局，以3:6、7:6(5)、7:6(8)获胜。全场比赛共耗时2小时28分钟。这也是他在个人职业生涯中首次战胜世界排名前十的选手。

开局后张之臻略显慢热，在自己的首个发球局挽救一个破发点保发。第六局弗里茨迎来破发机会，张之臻虽在首个破发点上与对手斗网胜出，但还是在第二个破发点上交出发球局。此后弗里茨一路领先拿下首盘。

次盘上来张之臻再遇险，但他在对手的破发点上发出Ace球(发球直接得分且对手没有触及球)，保住发球局。僵持至第七局，弗里茨又一次拿到两个破发点，并在第二个上破发，以4:3的局分领先。不屈不挠的张之臻此后上演绝地反击。他在第八局0:40落后的局面下连续追分，成功破发将局分扳平，并在随后将比赛拖入抢七。

抢七中对手一度以3:0领先，但张之臻稳住阵脚，连得5分，以5:3反

超。战至5:5，弗里茨回球出界送出盘点。张之臻毫不手软，兑现盘点，将总比分扳为1:1。

决胜盘前八局，两人紧守各自发球局。第九局，两人在弗里茨的发球局展开鏖战，张之臻屡屡打出制胜分，在第三个破发点上实现破发，以5:4领先。但在接下来自己的发球胜赛局中，张之臻出现波动，连丢三球，虽挽救首个破发点还是遭对手回破。

盘末两人再次进入抢七决胜。弗里茨一度以4:1领先，并在6:4时拿到两个赛点。此时张之臻再次展现出了超人的心理素质，在放出一记网前小球后追平比分。双方此后各丢一个赛点。8:8时，弗里茨挑战鹰眼失败再送赛点。张之臻冷静与对手相持数拍，最终拿下自己本场的第二个赛点，赢得比赛。

赛后技术统计显示，张之臻全场发出7个Ace，3次双误，虽然一发成功率相比前三场有所降低，仅有56%，在一发和二发得分率等数据上也均略逊色于对手，但对关键分的把握使他在这场较量中笑到了最后。

张之臻在四分之一决赛中的对手将是资格赛选手卡拉采夫，后者当日以7:6(1)、6:4淘汰赛会二号种子梅德韦杰夫晋级。两人职业生涯中曾在2022年交手过一次，当时张之臻三盘战胜对手。

今年首场“天狗吃月亮”5日登场 是一次半影月食

■记者 周润健

新华社天津5月3日电 今年首场月食将于本月5日登场，这是一次半影月食，届时，月亮的“脸色”会经历一场从亮变暗，再从暗变亮的演变，我国可见全过程。天文科普专家表示，这是一次月球进入地球半影比较“深”的半影月食，差一点就成了月偏食，感兴趣的公众可尝试观测。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍，月食是当太阳、地球、月球三者恰好或几乎在同一条直线上时发生的一种天文现象。由于地球在太阳和月球之间，在太阳光照射下，地球的影子会分为两部分，一部分是太阳光完全被地球挡住的区域，称为“本影”；还有一部分是太阳光一部分被地球遮住，还会有一部分可以照射进来的区域，称为“半影”。当月球进入地球本影时，会发生月偏食或月全食；如果只进入地球半影，就会发生半影月食。不过月偏食或月全食时，月球也会经过地球半影区域，所以也会经历半影月食的阶段。

天文预报显示，本次半影食始于北京时间5日23时12分，食甚是6日1时23分，半影食终于3时34分，全部过程历经四个多小时，最大食分为

0.989。食分代表月球进入地球半影的程度，即月球直径的98.9%都进入到地球半影。

修立鹏表示，发生月食必在“望”，此时的月相为满月，一般出现在农历十四至十七中的某一天。半影月食发生时，月球看起来与满月无异，仅是亮度降低使月球变得稍暗一些，肉眼不易分辨差异，但以摄影方式就能看出变化。虽然半影月食的观赏性远不如月偏食和月全食，但这次半影月食却有些不一样，因为月球几乎全部进入地球半影，这意味着虽然没有接触地球本影，但也距离本影很近了，这样的半影月食还是相对容易用肉眼察觉的。

一年当中，最多可能发生三次月食，最少可能一次也没有。今年一共会发生两次月食，下一次在10月29日，是一次月偏食，不过最大食分仅为0.122，差点就成了半影月食。因此今年的这两次月食还是十分有趣的。

“打算观测半影月食的朋友可顺便关注一下有着哈雷彗星‘血统’的宝瓶座η流星雨，该流星雨会在6日迎来极大，虽然一轮满月几乎让这场流星雨‘化为乌有’，但也不排除会有超亮的火流星在明亮月光下‘脱颖而出’的情况出现。”修立鹏提醒说。

飞阅山河之美

5月2日，游客在云南省丽江市宁蒗彝族自治县境内的泸沽湖乘船游览(无人机照片)。中国之美，美在如画的山河湖海，美在多彩的乡村田野。换个角度，领略中国之美。

■新华社发 摄影 李云生

出游意愿强 经营信心足

——新疆“五一”假期旅游消费市场观察

■新华社记者 张瑜 周晔

景区游人如织、夜市人头攒动、车站大排长龙……今年“五一”假期，新疆多地开启“人从众”模式，客流带动消费市场迅速升温。记者在采访中感受到，各景点、商户、旅行社信心提振，天山南北旅游拉动经济的活力日益增长。

走进新疆伊犁河谷的巩留县库尔德宁景区，大自然清新宁静，雪岭云杉高耸入云，各色花朵争相开放。站在观景台上，远可眺望雪山，近能一览林海。杭州游客燕小贝拿起手机，不停地用镜头记录美景。“这里的景色太美了，生态保护得很好。”

摔跤比赛、沙滩排球赛、马戏团表演……视野向南，喀什地区岳普湖

县达瓦昆沙漠旅游景区为满足游客多元需求，在原有的沙漠越野车、骆驼探险等项目的基础上，又增加飞机低空游项目。“五一”假期首日，该景区接待游客超过6100人。

夜幕降临，位于乌鲁木齐市时代广场的夜市热闹非凡，游人摩肩接踵，美食摊主们的叫卖声与食客们的笑谈声交织在一起，烟火气十足。记者随着人流来到新疆特色面肺子羊杂小吃摊前，老板沙丽雨一边热情招呼顾客，一边熟练地将热气腾腾的美食装入打包盒。

“五一期间，我每天能卖出上百份面肺子、羊杂，一份60元，一晚上能赚8000多元。”沙丽雨乐呵呵地告诉记者。说话间，几份新鲜出炉的爆炒羊杂、面肺子就被顾客抢购。

为推动消费市场回暖升温，乌鲁木齐市近期相继开放多个夜市，除餐饮美食外，部分夜市积极引入娱乐、休闲、购物等多种业态，举办音乐节、电音秀、美食节等系列活动。

新疆维吾尔自治区文化和旅游厅统计数据显示，“五一”假期前3日，新疆累计接待游客477.63万人次，同比增长169.59%，实现旅游收入36.40亿元，同比增长233.83%。新疆596个A级景区开放了499个，开放率达83.72%。

中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司客运部市场开发室主任杨丽告诉记者，“五一”假日期间，全局预计发送旅客110.06万人，乌鲁木齐至伊宁、乌鲁木齐至奎屯、乌鲁木齐至哈密等热门方向的车票

紧张，新疆铁路部门在现行旅客列车的基础上加开310列，保障旅客出行需求。

“明显感受到新疆旅游热起来了，我们5月已经陆续接到9趟旅游专列订单，最近的一趟专列有500多人。”新疆花城国际旅行社有限公司副总经理高庆虹说，“订单都排到6月份了，我们对今年的行情可有信心呢。”

除了丰富文化旅游产品供给，新疆还加大力气做好旅游服务保障工作。新疆维吾尔自治区文化和旅游厅党组书记徐锐军表示，将加强价格监管，用好“互联网+监管”，组织常态化第三方“体检式”暗访评估，严厉打击不合理的低价游以及强制购物、虚假宣传等行为。

中国移动 5G+ 好宽带 选移动 2亿+家庭的共同选择

宽带 1000M宽带 电视 尊享电视 全家WiFi 全家WiFi 安防 移动看家 通话 和家固话 存储 移动云盘

宿州营鼎建材有限责任公司 关于召开2022年度股东大会的通知

各位股东：
根据公司发展需要，拟召开营鼎建材2022年度股东大会。时间：2023年5月19日9:00时，地点：宿州市桃园镇钱营孜煤矿内宿州营鼎建材有限责任公司会议室。会议联系人：吕丽萍 电话：0557-3971348
特此通知
诚邀各位股东参加

宿州营鼎建材有限责任公司
2023年4月27日

声 明

朱治军遗失道路运输经营许可证，声明作废。

濉溪县中兴豆制品加工厂公章遗失，声明作废。

周超遗失驾驶证，证号：340621198911121217，声明作废。

安徽丰原大药房连锁有限公司淮北烈山连锁店遗失药品经营许可证(正本)，证号：皖CB5610502，声明作废。

安徽丰原大药房连锁有限公司淮北相山路连锁店遗失第二类医疗器械经营备案凭证，备案编号：皖淮食药监械经营备 20150206号，声明作废。